

الفصل

The Daily ALFAZL

RABWAH

دو روزہ

ایڈیٹر

روشن دین توپیر

۱۰ پیسے

یوم پنجشنبہ

قیمت

جلد ۵۲، شمارہ ۱۹، تاریخ ۱۲ ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ، ۹ مئی ۱۹۶۳ء، نمبر ۱۰۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈا اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا سید اسد صاحب روہ

روہ ۸ مئی ۱۹۶۳ء بجے صبح

چار پانچ دن سے حضور کو ضعف کی شکایت مسلسل چل رہی ہے جو باعث فکر ہے۔ کل شام کو اعصابی بے چینی کی تکلیف بھی ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

آئم مظفر احمد کیلئے دعائی تحریک

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب، جلالات اللہ علیہم اجمعین، جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے۔ آئم مظفر احمد سات سال سے بیمار اور چلنے پھرنے سے معذور اور صاحب فرسٹ ہیں۔ اس پر چند دن سے ان کی تکلیف میں جگہ اور صدمے کی سوزش کا بھی اضافہ ہو گیا ہے اور وہ بہت بے چین رہتی ہیں۔ اکثر غنڈگی کی کیفیت رہتی ہے اور کبھی کبھی زبان بھی بوجھا ہے۔ مخلصین جماعت اس عاجزہ کو اپنی دعاؤں میں یا دعا لکھیں۔ مجھے کچھ عرصے سے منذر خواہی بھی آ رہی ہیں جو نہ معلوم کس کے متعلق ہیں؟ اللہ تعالیٰ سب پر رحم فرمائے۔ والسلام مرزا بشیر احمد صاحب

۸ مئی ۱۹۶۳ء، گزشتہ شب، ماڑی سے آ رہے ہیں، یہاں پر کچھ عرصے سے بیمار ہیں اور کبھی کبھی آج صبح مطلع جزئی طور پر آیا اور

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ کی راہ میں جو مشکلات مساببات آئیں ان سے ہرگز نہ گھبراؤ اور قدم آگے ہی بڑھاؤ یہی وہ طریق ہے جس سے سچی معرفت اور حقیقی راحت حاصل ہوتی ہے

"وہ امور جن پر سچی معرفت کی بنا ہے یہ ہیں کہ انسان اگر خدا کی راہ میں بار بار آ رہا جائے اور مصائب اور مشکلات کے دریا میں ڈالا جائے تب بھی ہرگز نہ گھبرائے اور قدم آگے ہی بڑھائے۔ اس کے بعد اس کی معرفت کا انکشاف ہوتا ہے اور یہی سچی نعمت حقیقی راحت ہوتی ہے اس وقت دل میں رقت پیدا ہوتی ہے مگر یہ رقت عارضی نہیں ہوتی بلکہ سرور اور لذت سے بھری ہوتی ہوتی ہے۔ روح پانی کے ایک مہصنیٰ حشمت کی طرح خدا کی طرف متوجہ ہے۔ دعا یہ ہے کہ سمندر سے پہلے ایک سراب آتا ہے۔ وہ بھی سمندر ہی نظر آتا ہے۔ جو سراب کو دھوکا سمجھ کر آگے چلنے سے رہ جاتا اور باؤں ہو کر بیٹھ جاتا ہے وہ ناکام اور نامراد رہتا ہے۔ لیکن جو ہمت نہیں ہارتا اور قدم آگے بڑھاتا ہے وہ نال مقصود پر پہنچ جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے مختلف کیفیتیں انسانی روح کے اندر رکھی ہوتی ہیں۔ ان میں سے اس رقت کی بھی ایک کیفیت ہے۔ کوئی فقط شعر خوانی یا خوش الحانی سے متاثر ہوتا ہے کوئی آگے چلتا ہے اور ان پر قانع نہ ہو کر صبر کے ساتھ عمل جہاد تک پہنچتا ہے" (ملفوظات جلد دوم صفحہ ۲۲۲ و ۲۲۳)

صاحبزادی بیہ طلعت صاحبہ کی تشویشناک علالت

ڈھاکہ سے بذریعہ شلیفون اطلاع ملی ہے کہ محترم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب کی صاحبزادی جو حضرت مرزا عزیز صاحب ناظر علیہ السلام کی لڑکی ہیں تو بچ کے عرصہ سے بیمار ہیں۔ ادا پریش کرتا پڑا ہے۔ جس کی وجہ سے کمزوری بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ خون چھینا جا رہا ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب ایک کام کے سلسلے میں اچھل جاپان گئے ہوتے ہیں۔ اجاب جماعت خاص توجہ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صاحبزادی سیدہ طلعت سہما اللہ تعالیٰ کو شفا کمال و عاجل عطا فرمائے آمین

چند دفعہ جدید جہاد ارسال فرمائیے

اسباب کرام کی خدمت میں اقبال ہے کہ چند دفعہ جدید اور چندہ تعمیر دفتر جہاد ارسال فرمائیے اور کفیل چندہ بھی ساتھ ہی بھجوائیں جزا ہم اللہ احسن الجزاء (ناظم مال وقت جدید)

روہ میں عید الاضحیٰ کی بابرکت تقریب

تماز عید محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی

مؤہ ۱۰ ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ مطابق ۵ مئی ۱۹۶۳ء بروز اتوار روہ میں عید الاضحیٰ کی تقریب اسلامی شہار کے مطابق پورے اہتمام سے منائی گئی۔ پودگام کے مطابق پہلے نیچے صبح اہل روہ نے مسجد مبارک میں جمع ہو کر محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و تہذیب کی اقتدا میں عید الاضحیٰ کی نماز ادا کی۔ نماز کی ادائیگی کے بعد محرم شمس صاحب نے خطبہ شریف پڑھا اور عید الاضحیٰ کی غرض دعائیت نیز قربانی کی اہمیت اور اس کے فلسفہ پر بہت احسن پیرائے میں روشنی ڈالی۔ آپ نے قرآن مجید کی آیات اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خطبہ الہامیہ کے اقتباسات کی روشنی میں داعی کی قربانی اپنی ذات میں مقصود نہیں ہوتی۔ بلکہ اس امر کا اقرار ہوتا ہے کہ ہم بھی دین کی راہ میں اپنے نفس کو قربانی دیکھو اور

مغرب میں عیسائیت ناکام ہو چکی ہے

گزشتہ گیارہ اپریل کو پوپ جون (۲۳) نے ایک تقریر کر کے ارٹز پر "امن" کے موضوع پر تشکر کیا اس میں پوپ نے کہا ہے کہ:-
 "اقوام متحدہ کو اس کی کوششوں پر مضبوط بنایا جائے جو وہ انسانی بقا کے لئے انسانی مخلوقات کو ممت کی بجائے زندگی کی خاطر استعمال کرنے کے لئے اور انسانی عقائد اور عقائد کو بگاڑنے کے لئے کر رہی ہے۔"

پوپ نے اپنی اس تقریر میں ہتھیاروں کے ذخیرے کو کم کرنے، جوہری ہتھیاروں پر پابندی عائد کرنے، تدریجی تخفیف اسلحہ پر عام معاہدہ کرانے اور ان پر مؤثر صورت میں اجتناب کرنے کے خصوصی اقدامات کی طرف متوجہ کیا ہے۔

اس وقت مرنے دنیا بلکہ کتنا چاہئے، ہم دنیا کی جو ذہنیت ہے کہہ کر تمام دنیا اس وقت مغرب کی نظر اب اس سے متاثر ہو رہی ہے (پوپ جون کے یہ ارشادات نظر صریح ہیں۔ آج ملحد پینچ کا روز ہے اور جو کچھ پاپا آج ہی نظر صریح پاپا جاننا اور پوپ جون جو کچھ کہا ہے یہ جی ہے جو وہ اقوام ہر رہی بنی و ہر سے ان عالم خرد میں بڑھ گیا ہوا ہے۔ امریکہ کا کینڈی اور دن کا خرد شیعہ رہی کچھ کہتے ہیں بلکہ ملحد وہ کوشش بھی کر رہے ہیں کہ ان ملک ہتھیاروں پر بنی کی وجہ سے یہ صورت حال ہو گئی ہے پابندی لگا دی جائے۔ باقی دنیا عراقی کے ساتھ ان کی ان کوششوں کو دیکھ رہی ہے اور آج تک دنیا کی گھم میں جو کچھ آیا ہے وہ بھی ہے کہ اس تخفیف اسلحہ وغیرہ کے متعلق کوششوں کا کوئی نتیجہ نکلنا ہوا دکھائی نہیں دیتا۔

کبھی روس کوئی تجویز پیش کرتا ہے تو امریکی ملاک اس میں کڑے نکال دیتا ہے اور کبھی امریکی ملاک تجویز پیش کرتا ہے تو اس کو روکنے سے روکتا ہے اور دنیا ہے اور فی حقیقت عقائد جو وہاں سے دیر سے کہ دووں فرق اپنی اپنی جگہ زیادہ سے زیادہ ہتھیار ایک دوسرے سے منسوخ ہیں۔ دوسرے دووں فرق بھی گوتے ہیں کہ ہم امن کے قیام کے لئے کوشش کر رہے ہیں اور اس معلوم ہوتا ہے کہ دووں فرق اس وقت سے ہی ایک دوسرے سے

اپنی تقریر میں اظہار کیا ہے

"یہ جذبہ اقوام متحدہ کے اعراض و مقاصد کے ساتھ پوری طرح ہم آہنگ ہے"

انہوں نے کہا اس وقت ہمارے سامنے پوپ جون کی پوری تقریر موجود نہیں اگر انہوں نے ہی کچھ کہا ہے تو انہوں نے ان اقوام سے کچھ زیادہ نہیں کہا جو وہ اقوام کہہ رہی ہیں جنہوں نے دنیا کے لئے یہ خطرہ پیدا کر رکھا ہے اس سے واضح ہوتا ہے کہ عیسائیت کی تعلیمات موجودہ دنیا کے لئے ہلے میں بالکل بے اثر ہو چکی ہیں اور نہ صرف بڑے بڑے سیاسی لوگ ان تعلیمات کی بے اثری کے قابل ہیں بلکہ عیسائیت کا سب سے بڑا ممبر پوپ بھی اس ساحول میں اپنی لوگوں کی طرح سوچتے ہوئے ہیں۔

اس کا مطلب یہ ہے کہ عیسائیت نے جو ایک محض خیالی دین یورپ کے سامنے پیش کیا ہے وہ آج مٹا ہوا اور تجرباتی سائنس کے نام میں بالکل بے اثر ہو گیا ہے اور آج انسانی ذہنیت تقبل میں ایسے معراج پر پہنچ چکی ہے کہ محض خیالی باتیں خواہ ان کو عقل کے ذریعے کتنے ہی مقدس بنانے کی کوشش کی گئی ہو انسان کے لئے رہنما کی کام نہیں دے سکتیں اور اخلاقی ڈھانچے ایسے خیالی دین پر تیار کیا گیا ہے اس کا کھوکھلا پن اتنا سوائے عام ہو چکا ہے کہ اس کی گرفت ذہنوں پر نہیں رہی اور عیسائی کہلانے والی دنیا عجیب بھول بھلیوں میں نہیں گئی ہے۔

مغربی لوگ اب سائنس اور عقلیت کے ایسے عالم میں پہنچ چکے ہیں کہ جہاں سے جو اہمیت کی رہتی ہیں انہیں میں تو آسانی ہی آسانی ہے لیکن انسانی تقدس کی منزل کی طرف مڑنا محال ہو چکا ہے۔ پوپ اور اس کے ساتھ ساری دنیا اس کو گمراہی کے عالم میں اس لئے پہنچ گئی ہے کہ عیسائیت نے اس کے سامنے صرف خیالی ایمان کو رکھا اور اعمال صالحہ کے لازمی جزو کو محض ایک ثانوی حیثیت دے دی۔ اس شان نازک پر جو آتشیا بن گیا تھا اس کو سائنس اور عقل کی بھول نے جلا کر رکھا یا کھا دیا اور خدا کے بیٹے کے ساتھ کفارہ

وغیرہ کا جو پستارہ بنا دیا گیا تھا وہ جس گراں کی جگہ محض خس دشمنانک ثابت ہوا ہے۔ اور عیسائیوں کو اب خاص الامدادی دنیا ہٹا کر ایسی شہزادہ جہان ہو کر کھڑی ہو گئی کہ تو سمجھتا ہی اس کو تنقید دے سکتے ہیں اور نہ کعبہ مقصود ہی ان کو نظر آسکتا ہے

ایک طرف مشاہداتی اور تجرباتی سائنس نے عیسائیت کے تمام سیاسی تخیلے مسمار کر کے رکھ دیئے ہیں تو دوسری طرف حقیقی دین ان کی آنکھوں سے اوجھل رہ گیا ہے اور ان کے ذہنوں پر بے یقینی اور بے اعتمادی طاری ہو رہی ہے۔ جس کی زد سے پوپ جون بھی بچ نہیں سکے اور وہ بھی اپنے روحانی منزل کو چھوڑ کر خود بھی اس فافہ میں شامل ہو گئے ہیں۔ جس کے سامنے سو صحرائی بگولوں کی بھول تھیلیاں اور کچھ نہیں رہا۔ الغرض جمعی دنیا نے عیسائیت اپنے تخیلات اور توہمات اور وہی اخلاقی پستارے کے ساتھ تباہ ہو چکی ہے اس میں ہیں اشد تباہی کا لہرہ کام کرتا ہوا نظر آتا ہے۔ کہ نہ جگہ تک پرانے گھنڈوات کوٹھا نہ کیا جائے نہ عمارت تیار نہیں ہو سکتی ہے سچا یا تہ ہے کہ آج کی طرح دنیا میں اسلام کے لئے میدان سمجھ پیلے خالی نہیں ہوا تھا آج سے پہلے شاید کبھی یہ موقع پیلے نہیں کہ ساری دنیا کے سامنے قرآن اہم اور اسلام کو پیش کیا جا

کا ش اسلام دالے اس صورت حال کو سمجھیں اور اہل علم حضرات اپنے فقہی تنازعات کو چھوڑ کر ہمہ تن اس پیام امن کو دنیا میں پہنچانے میں لگ جائیں جو دین قہم کی صورت میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم رحمت اللعالمین بن کر اللہ تعالیٰ کی طرف سے لائے ہیں۔

امتحان لیکچر لاہور کی تاریخ میں تبدیلی

مجذہم کر کے زیر انتظام لیکچر لاہور کے امتحان کی تاریخ میں تبدیلی کر دی گئی ہے تاکہ اہل علم کلاسز کی طالبات فارغ ہو کر امتحان میں شامل ہو سکیں۔ امتحان ۱۹ مئی بروز اتوار ہو گا۔
 ہر بانی کے باہر کی جنات حلاوت حلاوت امتحان دینے والی مبرات کی فہرست سجھوائیں اگر کسی مجذہم کو کتبوں کی ضرورت ہو تو دفتر مجذہم سے منگوائیں ایک تہہ ہائی قیمت ۷ روپے۔
 اس کتاب کے ساتھ ہی قرآن کریم کے پیچھے سپارہ کا با ترجمہ امتحان بھی ہو گا۔
 - سکریٹری تعلیم مجذہم امام احمد کریم -

چند سوال اور ان کے جواب

محکم دلائل سے مزین و متنوع ومنفرد موضوعات پر مشتمل مفت آن لائن مکتبہ

سوال۔ انعامی بانڈ خریدنا کیا جائز ہیں۔ اگر جائز ہیں تو پھر لاٹری کیوں منع ہے حالانکہ انعامی بانڈ میں نقصان کا کوئی پہلو بھی نہیں ہوتا؟

جواب۔ پرائز بانڈز جوئے سے اس لحاظ سے مختلف ہیں کہ جوئے میں ہارنے کی صورت میں اپنی رقم سے بھی ہاتھ دھونا پڑتا ہے۔ اور جیتنے کی صورت میں دوسرے کے مال پر قبضہ کرتا ہے۔ لیکن یہاں کسی کی رقم ختم نہیں ہوتی۔ اور دوسرے کے مال پر قبضہ کا سوال بھی پیدا نہیں ہوتا۔ کیونکہ حکومت دراصل یہ انعامات صحیح خیرہ رقم کے منہ سے ادا کرتی ہے۔ سو دوسرے یہ اس لحاظ سے مختلف ہے کہ انعامی بانڈ میں زائد رقم کا منہ ضروری نہیں ہوتا۔ اگر ختم کلی آیا تو انعام گوارا نہیں لیکن سود میں زائد رقم بہر حال ملتی ہے اس میں زائد نہ ملنے کا معاہدہ ہی روختی میں کوئی خدشہ نہیں ہوتا۔ پھر اس رقم سے بچت کی عادت بھی ٹھیک ہے۔ اور حکومت کو بھی اپنی ترقیاتی سہولتیں کیل کرنے کے لئے سرمایہ جیتنا ہوتا رہتا ہے۔

تسمہ جاری کرنے میں اس طریقہ کافی میں اخلاقی کمزوری کا خائبہ ضرور موجود ہے کیونکہ اس سے باجماعت محض اتفاق کی بنا پر دولت مندین جاتے کی تحریروں و تمنا اپنے دل میں یا لیبے اور شیخ جلی کے خیالات بجم کرنے ہوتے ہیں۔ حالانکہ اعلیٰ اوصاف سوال۔ سیدیں پڑھ کا یا قاعدہ احترام ہے۔ کیا عورتیں سب نادوں میں باقاعدہ شامل ہو سکتی ہیں۔

جواب۔ اگر کسی خطر یا فساد کا اندیشہ نہ ہو تو سب نادوں میں یا عشاء فجر میں ایسا کرنا جائز ہے۔ تاہم نہ تو یہ ضروری ہے اور نہ ہی اس بارہ میں خاص تمہید کرنا مناسب ہی ہے۔ کیونکہ عورتوں کے لئے نماز یا جماعت ضرور ہوتی ہیں۔ دوسرے احتیاط کے بھی یہ ضرورت ہے۔ ہاں جمعہ یا عیدین کے موقع پر انہیں کو شکر کے کمال ہونا چاہئے سوال۔ جو عورت خلع لیتی ہے۔ اس کی عادت کتنی ہے اور اس کی حکمت کیا ہے۔ جواب۔ خلع حاصل کرنے والی عورت کی مدت ایک حیض یا ایک ماہ ہے۔ حدیث میں اس کی مہارت آئی ہے۔ عورت کے متفرک کرنے میں کسی حکمت میں مثلاً اس عرصہ میں فاونڈ کے لئے چھپنے کی صورت میں رجوع کرنے کا موقع

دیا جاتا ہے۔ بشرطیکہ نذرت ایسی ہو۔ جس میں رجوع ہو سکتا ہو۔ دوسرے عادت کے ذریعہ یا بھی صلح کا موقع دیا گیا ہے۔ تیسرے ہاتھ لینے کا موقع ملتا ہے کہ آیا عورت حاملہ نہ ہوں۔ چوتھے عادت کا وقت عیسیٰ کے صدر کو منہ لگ کر ہے۔ اور اس سے معاہدہ نکاح کے احترام کا شعور پیدا ہوتا ہے۔ کیونکہ بعض اوقات علیحدگی کے معاً بعد عورت کو دوسری جگہ شادی کرنے کی اجازت دوسرے خرق کے لئے ایک چیلنج کی حیثیت اختیار کر لیتی ہے۔ اس لئے کہ اس تعلق کے راز بڑے نازک جذبات و احساسات کا بستہ ہوتے ہیں۔

پس اس قسم کی مختلف حکمتوں کی بنا پر ہر شخص نہ کے بعد علیحدگی کی صورت میں کمپوز عادت کو ضروری قرار دیا گیا ہے۔ ہو سکتا ہے کہ کسی کس میں ان حکمتوں کا وجود موجود ہو۔ لیکن اس سے قانون کی اہمیت میں کوئی فرق نہیں آتا۔ کیونکہ قواعد اور قوانین ہمیشہ عمومی مصالح کے تابع ہوتے ہیں۔ اور اگر کسی جرنی واقعہ پر وہ منطبق نہ ہوں۔ تو بھی ان سے صرف نظر کرنا درست نہیں ہوتا۔ کیونکہ یہ اصول مسلم ہے کہ کلی مصالح کو انفرادی مصالح پر بہر حال ترجیح حاصل ہے۔

سوال۔ کیا عورتیں کپڑے کرے یا سلی کی خرابی جائز ہے۔ جواب۔ جائز ہے بشرطیکہ اس کے اس کی قیمت پر کوئی نمایاں ناخوشگوار اثر نہ پڑے۔ مثلاً اس درجہ سے زندگی میں علم قسم کے جالوں کے مقابلہ میں اس کی بہت کم

قیمت پڑے سوال۔ اگر امام الصلوٰۃ تمنا نماز پڑھے اور میں منقطع کی اجازت ہے تو یہ ضروری ہے کہ وہی امام ان مقتدیوں کو نماز پڑھانے یا اس کی اجازت سے دوسرا شخص بھی جماعت کرا سکتا ہے۔

جواب۔ اگر مقتدیوں میں کوئی بڑا بڑا شخص شخص ہے جو جماعت کرا سکتا ہے۔ تو پھر ہرگز یہی ہے کہ دوسرا شخص ہی نماز پڑھانے کو نیکو اسلام میں برکت اور بیاہت کی کوئی گنجائش نہیں۔ البتہ اگر مقتدیوں میں کوئی ایسا شخص نہیں جو امامت کرا جاتا ہو۔ تو پھر اصل امام جو نماز پڑھ چکا ہے پڑھائے۔ ایسا کرنے میں کوئی عیب نہیں۔ لیکن صحابہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اقتدار اپنی نماز پڑھانے سے انکار کیا۔ سوال۔ اگر شخص اپنے طور پر عشاء کی نماز اور وتر پڑھ چکا ہے۔ پھر جماعت کھڑی ہوگئی ہے۔ کیا وہ جماعت میں بھی شامل ہو سکتا ہے؟

جواب۔ ایسا شخص جماعت میں شامل ہو سکتا ہے اس میں کوئی عیب نہیں۔ کیونکہ حدیث سے اس کا بھلا ثابت ہے۔ نیز ایسا کرنے والے کے لئے دہرہ وتر پڑھنے بھی ضروری نہیں۔

سوال۔ حرمت خنزیر کی بعض حکمتیں یہ بیان کی جاتی ہیں۔ مثلاً یہ کہ یہ گندہ جالو ہے ہم جس کی طرف میلان رکھتا ہے وہ غیروہ وغیرہ حالانکہ یہ خزانہ کوئی ان کی ذات کے ساتھ مخصوص نہیں۔ بعض دوسرے جالوروں میں بھی یہی ہر ایمان کو کوشش موجود ہیں۔ حالانکہ وہ ملال ہیں یا خاتمہ ان کی حرمت اور درجہ کی نہیں۔ علاوہ ان کی جگہ لاپس میں سود کو بڑے صاف ستھرے ماحول میں یا جاتا ہے۔ اور سبھی طور پر ثابت ہو چکا ہے کہ اس کو شہت نہایت طاقتور۔ لذیذ اور بڑی عفت مند خوراک ہے۔

پس اس کو حرام قرار دینے کی کوئی ایسی مقولہ صحیح نہیں ہے۔ جو دوسروں کے لئے بھی واجب التسلیم ہو۔

جواب۔ دین میں دوسرے کے احکام ہوتے ہیں۔ ایک وہ جنہیں ان کی حکمت اور فلسفہ کے لحاظ سے عقلی تسلیم کے مطابق مانا جاسکتا ہے۔ دوسرے دن کے اصول ہوتے ہیں۔ جو دین کی ضرورت کلیہ کو ثابت کرتے ہیں۔

دوسری قسم احکام کی وہ ہے جن میں ان کا خرابی و اداری اور تسلیم کا پہلو غالب ہوتا ہے۔ اور انہیں احکام تعبیری کہتے ہیں۔ ایسے احکام میں حکمتیں تو ہوتی ہیں۔ لیکن ان کی حیثیت کلی نہیں ہوتی۔ بلکہ بعض لحاظ سے عقل ان کی مقبولیت کو تسلیم تو کرتی ہے۔ اور بعض لحاظ سے ان میں سے کسی حکمت پر اعتراض بھی ہوتے ہیں۔ اس صورت میں یہ سوال سامنے آتا ہے کہ کوئی ایسا حکم قطعی اور مخصوص ہے یا اس کا ثبوت نظنون اور شہدہ سے۔ اگر کسی ایسے حکم کا ثبوت شہدہ ہو تو مقولہ اعتراض کی بنا پر اسے قائم رکھنے یا رد کرنے کا سوال قابل غور ہو سکتا ہے۔ لیکن اگر اس حکم قطعی اور ثابت بالہی ہے۔ تو پھر جانے اس کی

بیان کردہ حکمت پر نظر کوئی اعتراض بھی نہیں ہو سکتا۔ اگر ایسی جگہ قائم ہونے لگے۔ یہ اعتراض تو اس کے کہ ہماری عقل اس حکم کی پوری پوری سمجھنے یا بیان کرنے سے قاصر ہے۔ لیکن یہ نہیں مانتے کہ یہ حکم غلط اور واجب التسلیم ہے۔ کیونکہ ایسی صورت میں ہم مجبور ہوں گے کہ ایسے دین کے سارے نظام کو ہی بے کار اور بے بنیاد تسلیم کر لیں۔ جس میں اس قسم کے غلط احکام دئے گئے ہیں۔ حالانکہ دین ہی جگہ اپنے کلی دلائل کی بنا پر قطعی اور دلچیز تسلیم ثابت ہو چکا ہے۔ پس اگر ہم اس نقطہ نظر سے حرمت خنزیر کے حکم پر غور کریں تو بات واضح ہو جاتی ہے۔ خنزیر کے حکم حرام ہونے کا حکم قرآن حکم کی صریح آیت سے ثابت ہے۔ اور یہ آیت قطعی اور لا ریب ہے فرمایا

حرمت عید کہ المنتہ والذہر ولحم الخنزیر و ما ملہ حل

پس اگر بالفرض ہم اس حرمت کی کوئی کٹی اور ہر قسم کے اعتراضات سے میراثت نہ بھی بیان کر سکیں۔ تب بھی یہ حکم واجب التسلیم ہوگا۔ لہذا جو لوگ اس حکم پر اعتراض کرتے ہیں۔ ہم ان کو اس اعتراض کا براہ راست جواب دینے کی بجائے انہیں اپنے اہل علم اور قرآن کی صداقت کلیہ کی طرف متوجہ کر کے اور عالمگیر صداقتوں کی روشنی میں دین اسلام کی سچائی کو پرکھنے کی دعوت دیں گے۔ اور اس کے بعد اس جزوی حکم کے بارہ میں ہمارا جواب یہ ہوگا۔ کہ جب دلائل کلیہ سے

انفصل کی قدر قیمت کا اندازہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-

"آج لوگوں کے نزدیک انفصل کوئی قیمتی چیز نہیں۔ مگر وہ دن آ رہے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے۔ جب انفصل کی ایک ہلکی قیمت کسی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کوتاہ بین لوگوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔"

(الفضل ۲۸ مارچ ۱۹۲۳ء)

(ذبحہ الفضل دیوبند)

مولوی محمد علی صاحب مرحوم کی سو انجمری "مجاہد کیمبر" پر ایک نظر

(از مکرم میاں محمد ابراہیم صاحب ہید، ماسٹر تعلیم الاسلام، مہائی سکول (بڑھنور))

ہیں کی صداقت اور سچائی ثابت اور ابراہیم تسلیم ہے تو پھر اس کے بیان کردہ کسی بڑی سچائی کی حاکمیت اور ہماری سمجھ میں نہ بھی آئے تو کبھی کوئی قابل اعتراض بات نہیں ہے۔ ملامد ازہرین یہ بھی تو سوچئے، والہ بات ہے کہ ہر چیز کی اچھائی یا بُرائی کا کیا معیار صرف مادی نقطہ نظر نہیں ہوا کرتا اس کے لئے روحانی معیار کو بھی غور نظر رکھنا ضروری ہوتا ہے اور اگر ہم اس پہلو سے غور کریں تو ہم اس حقیقت کے معلوم کرنے میں کوئی دقت نہیں محسوس کریں گے کہ دنیا کے تمام مشہور آسمانی مذاہب میں مسوکر گو بُرا اور خوار قرار دیا گیا ہے اور ہم متمدن اور مذہب کے تاریخی اثرات سے متاثر ملک میں اسے روحانی گالی کے طور پر استعمال کیا گیا ہے۔

پاک پیڑ گھون کو نہ دو اور اپنے موتی مسوکر دن کے آگے نہ ڈالو" (سچی بات آیت ۵)

پس اس جاندار سے کہ بہت د نفرت کی اچھائی تاریخ کیا اس بات کا بدی ثبوت نہیں کہ اس جانور کے ساتھ ضرور کوئی اسی روحانی بدی وابستہ ہے جس کی بنا پر تمام دنیا کے آسمانی مذاہب نے اس کا ذکر جب بھی کیا ہے تو بُرائی کے ساتھ کیا ہے اور کوئی مذہب نہیں جس میں بالاسقلال اس کی تعریف کی گئی ہو۔ اور اس کے سخی رنگ کے عقیدہ کا اظہار کیا گیا ہو۔ بلکہ اس کے برعکس بعض مذاہب میں مسوکر کو بدی کا نشان تو بے شک قرار دیا گیا ہے لیکن کسی نے بھی اسے نیکی یا نیک نام نہ تسلیم نہیں کیا۔ حالانکہ انسانی زندگی سے اس کا تعلق انتہائی قدیم ہے۔ پس جس جانور کی روحانی بُرائی اتنی تاریخی ہو اُسے اسلام جو تمام مذاہب کی روحانیت کا جامع ہے اگر قابل نفرت اور ناقابل استعمال جانور قرار دے تو اس میں وہ بالکل حق بجانب ہے۔ اور اگر ہم صرف اسی حکمت پر ہی غور کریں تو ہم اس حکم کی معقولیت کو تسلیم کر لینے پر اپنے انچو مجبور پائیں گے۔ و ان فی ذلک لَذکرى لمن کان لہ قلب او السمع وهو شہید (سورہ قہر ۱۶-۱۷-۱۸)۔ ۳۰ دسمبر ۱۹۳۱ء میں شہ شہ مصفا میں کا مطالعہ کرنا چاہئے۔

حال ہی میں مولوی محمد علی صاحب مرحوم صاحب نے احمدیہ امت اسلام لاہور کی سوانح کو "مجاہد کیمبر" کے نام سے شائع ہوئی ہے جو ان کے بڑے بھائی ممتاز صاحب فاروقی اور ان کے صاحبزادے محمد احمد صاحب ایم لے کی تالیف ہے۔ اس ضخیم کتاب کے مطالعہ سے طبیعت پر سبھی اثر پڑتا ہے کہ مولفین نے کمال عقیدت اور لادیت کا اظہار کرتے ہوئے اپنی طرف سے مولوی صاحب مرحوم کی زندگی کی ہر حرکت ہر اقدام اور ہر عقیدہ کو صحیح ثابت کرنے کی کوشش کی ہے۔ تقریباً ساڑھے چار صد صفحات کی اس تالیف کا زیادہ حصہ مولوی صاحب مرحوم کے جماعت احمدیہ سے اختلاف، ان کی جماعت کے عقائد اور طریق کار کی برتری ثابت کرنے پر مشتمل ہے کتاب کے دوسرے حصے میں مولوی صاحب مرحوم کی اپنی جماعت سے تعلقات کا تذکرہ ہے جو پھر انسانی اختلاف کا بھی ذکر ہے۔ اس حصے میں مولفین نے حق عقیدت ادا کرتے ہوئے مولوی صاحب مرحوم کو ایضاً قدامت میں حق بجانب ثابت کیا ہے کہ تمام مذاہب میں ان کی جماعت احمدیہ کی اختلافات کے وجہ اور فرقوں کے عقائد کا تعلق ہے اس پر بہت کچھ لکھا جا چکا ہے اور لکھا جا رہا ہے۔ عقائد کی بحث میں شخصیات کو لانا مناسب نہیں ہوتا۔ ویسے بھی مولوی صاحب مرحوم اب اللہ کے پاس پہنچ چکے ہیں ان کا معاملہ خدا تعالیٰ کے ساتھ ہے لیکن چونکہ سوانح نگاروں نے سوانح نگاری کے اثر سے نکل کر عقائد کی بحث میں اپنے مسلک کو درست ثابت کرنے کے لئے حضرت امام جماعت احمدیہ اور دیگر بزرگان جماعت پر الزامات ماڈرنگے ہیں اور شہادت پھیلائے ہیں اسلئے ان کا تذکرہ ضروری ہے۔

جمہوریت اور عقائد میں تبدیلی کی فرض غایت

مولوی محمد علی صاحب مرحوم نے جماعت احمدیہ قادیان اختلافات کے بعد ان عقائد سے کٹ کر کوشی اختیار کر لی جن پر وہ حضرت شیخ موجود علیہ السلام اور خلیفہ مسیح الاول کے زمانے میں قائم تھے پھر مولوی نے جماعت احمدیہ میں مقبول ہونے کے لئے "جمہوریت" کا نعرہ بلند کیا اور اس نام نہاد جمہوریت کو پروان چڑھانے کے لئے انہوں نے حضرت شیخ موجود علیہ السلام کے مقام کو گورنر سے بھی گریز نہ کیا لیکن ان تمام کوششوں کے باوجود جناب مولوی صاحب مرحوم اپنے ان محبوبے ملک کامیاب نہ ہو سکے۔ جمہوریت کی افادیت اور اہمیت واضح کرتے ہوئے مولوی صاحب مرحوم کی جماعت کے ایک اخبار "ینگ اسلام" نے تو ایسی کو نزار کا اصل سبب گردانا ہے جو چاہو دیکھتا ہے۔ "مسائل تنازعہ تو یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کی لڑکی پوزیشن مطلق العنان و مطاعہ

کل عالم کی حیثیت ہو یا وسیع اسلامی نظام جمہوریت کا یا بسنہ جو یہ وہ بنیاد جس مسئلہ ہے جو جماعت احمدیہ میں تمام اختلافات و تنازعات کے لئے بنیاد بڑھنے کے لئے اور جماعت احمدیہ کا ہر فرد جو مطلق العنانی کے اصول کے خلاف ہے وہ حقیقت جماعت احمدیہ لاہور کے بنیادی اصولوں سے متحد و متفق ہے اور قادیان نظام کے خلاف ہے۔ اسلام ہی ہر شخص جو مطلق العنانی کو تسلیم کرتا ہے اور صبر کی آزادی کا پھیلانا اور دیکھتا ہے وہ حقیقتاً قادیان نظام کا پیروکار اور جماعت احمدیہ لاہور کا مخالف ہے۔ ہماری رائے میں باقی کل تین ترقی اس بنیاد کی سسٹم کی ذریعہ میں مگر انہیں طول اسلئے دیا جاتا ہے تا اس بنیاد سسٹم سے تو ہر پٹ کر دوسری طرف منتقل ہو جائے۔ (ینگ اسلام ۱۵ اپریل ۱۹۳۱ء صفحہ ۶۵)

جیسا کہ اس حوالہ سے ظاہر ہے برہنہ مولوی صاحب مرحوم نے بنیادی نظریات میں سے تھا چنانچہ آپ نے اختلافات کے آغاز ہی میں فرمایا تھا "مرا مذہب تو شروع سے یہی ہے کہ انتظام مسلمانوں میں ان کے کسی اور شخص کو دخل نہیں" (پیغام صلح ۲ اپریل ۱۹۳۱ء) پھر اس تازہ تالیف کے صفحات ۱۱۲ تا ۱۱۳ میں یہ بتایا گیا ہے کہ مسلمانوں میں اختلاف کی حقیقی وجہ یہی جمہوریت ہی تھی۔

کیا مقبول ہونے کی یہ خواہش بڑی ہی حقیقت ہے کہ خلاف سے انفرادی حضرت شیخ موجود علیہ السلام کے مقام کا استحفاظ اور نام نہاد جمہوریت کا نعرہ موثر ثابت نہ ہوتا۔ مولوی صاحب مرحوم نے اپنے عقائد کو دوسرے مسلمانوں کے قریب تر کرنے کی بھی دیکھ لیا۔ مگر عام مسلمانوں نے کوئی التفات نہ کیا چنانچہ خود پیغام صلح نے صدق حدیث سے جو انقل کیا ہے کہ:- "قادیانیت کے بعض افراد نے اس مفسر عمل کا احساس کیا اور انہوں نے تاویل دینا ویل اور بعض صورتوں میں نکاح نہایت امت کے قریب آنے کی سعی کی اور وہ لاہور قادیان کے نام سے موسوم ہونے لگے لیکن یہ واقعہ ہے کہ امت کے حصار سے جو شخص کے اثر کے ماتحت نکلے تھے جب تک اس کے اثر کا کاتب وہ انکار نہ کریں امت کے وسیع دائرہ میں ان کے آنے کا امکان نہیں۔" (پیغام صلح ۳۰ اگست ۱۹۳۱ء)

جماعت احمدیہ میں غیر مبایعین کی معقولیت کا یہ عالم ہے کہ ۱۹۱۲ء میں کہا جاتا تھا جماعت کا غالب حصہ ان کے ساتھ ہے (پیغام صلح ۵ فروری ۱۹۱۲ء) اب نصف صدی تک پلچا اور عقائد کی تشریح کے باوجود خود ہم میں کہ اکثریت جماعت رولہ کے ساتھ ہے۔ یہ صورت حال ہمیں سلام کی صداقت اور برتری کی دلیل ہے۔ خدا تعالیٰ کی اس فعلی شہادت سے انکار کی گنجائش نہیں گویا مولوی صاحب کو صوفی کی جماعت کو نہ مسلمانوں کا التفات نصیب ہوا اور نہ جماعت کے سوداگرانہ علم نے توہم کی وجہ نہ خدا ہی ملا نہ وہاں مصلح نہ اُدھر کے لئے نہ اُدھر کے رہے۔

اندرونی کشمکش

اس تالیف سے ان اندرونی کشمکش کی نشانی بھی ہوتی ہے جس کا سامنا مولوی صاحب مرحوم کو پھر کرنا پڑا ہے۔ وہ بھی کشمکش ہے جو مولوی صاحب کے لئے جان لیوا ثابت ہوئی۔ یہ صورت حال کون سا پیدا ہوئی، اس کی ذمہ داری مولوی صاحب مرحوم کے مخصوص ہے جو نیکو نواز خوری و رعایت کی جماعت ہے۔ مولوی صاحب ضرورت خلافت کا انکار کر کے ایک جمہوری رنگ میں رنگین آئین کا تجزیل لے کر قادیان سے نکلے تھے اور لاہور میں آکر یہ تجربہ کیا۔ وہ ان جمہوری آئین کے پھر صدر اول میر بھی رہے لیکن اس آئین میں حالات نے ان پر اس حقیقت کو روز روشن کی طرح منکشف کر دیا کہ کشمکش کوئی شخص واقعی "اولی الامر" نہ ہو کوئی نظام میں نہیں سکتا۔ چنانچہ مولوی صاحب مرحوم کو بلا تازہ اپنے ایک خط میں یہ کہنا پڑا کہ:-

"پھر میں کہتا ہوں کہ نظام کی بنیاد ایک ہی بات ہے کہ اسمو اور اطیعوا کہ سوا اور اطاعت کر۔ جب تک یہ روح نہ پیدا ہو جائے، جب تک تمام افراد جماعت ایک آواز پر حرکت میں نہ آجائیں جب تک تمام اطاعت کی ایک سطح پر نہ آجائیں ترقی حال ہے۔" (خط مطبوعہ پیغام صلح ۲۷ فروری ۱۹۳۱ء)

پھر ذرا دور چل کر فرمایا:- "جب تک عثمان ایسے امیر کے ہاتھ میں نہ ہو جس کے ہاتھ پر عملی طور پر تین دھن کی ستر بانی کی جمیعت نہ ہو، مستقل اور پائیدار ترقی حال ہے۔ یہ بھی ممکن ہے۔ جب تک ایک وہ جب الاطاعت امیر کے ہاتھ میں جماعت کی باگ ڈور ہو تمام امور ادا اس کے اشارے پر سرسخت کریں۔ سب کی نگاہیں اس کے ہونٹوں کی جنبش پر ہوں۔"

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے!

اور جو پورا اس کی زبان فیض
ترجمان سے کوئی حکم مستخرج ہو
سب بلا جہل و جہت اس پر عمل پیرا
ہوں۔

(بینام صلح فروری ۱۹۳۷ء)
سوال پیرا ہوتا ہے کہ ایک قسم کی جمہوریت
ہے یا نہیں آپ نے اسلامی خلافت کا نقشہ
کھینچا ہے۔ میں چیز تو جماعت احمدیہ کے کراچی
ہے۔ اس کو بیٹے آپ "پیر رستی" کا نام دیتے
ہے اور پھر اس کا اختیار کرنے کی تلقین
کرتے ہیں۔

جمہوریت کے درجے کا بھی ایک نتیجہ

جمہوریت کے نتیجے کی ناگاہی کامووی
صاحب موصوف کو شدید اس میں ہوا۔ میں کا
ثبوت ان کے مندرجہ بالا ارشاد ذات ہیں۔
"جمہوریت" کے مطالعہ سے یہ حقیقت واضح ہو
جاتی ہے کہ مولوی صاحب موصوف کے دوسرے
جمہوریت کا ان کی جماعت کے افراد پر لگاؤ ان
ان میں جمہوریت کی اصل روح پیدا ہوئی اور
انہوں نے ہمیشہ اپنی "جمہوریت" کو لہذا
اور اس وجہ سے مولوی صاحب موصوف کو ہر
تکلیف اٹھانی پڑی۔ صرف ایک مثالی "جمہاد
کیرا" روشنی میں پیش کرتا ہوں۔

مولوی صاحب موصوف نے انہیں
سورۃ قرآن "لڑتے" جس کے لڑنے ان کے عزیزان
ہی تھے قائم کیا۔ اس کتاب کے صفحہ ۱۰۳

۱۰۳ء میں پر تفصیل سے اس کا ذکر ہے
مولوی صاحب کی شخصیت کو "جمہوریت پسندی"
نے خرد نظر انداز کر دیا اور طرح طرح کے اعتراضات
کرتے شروع کر دیے۔ اس لڑتے پر تبصرہ کرتے
ہوتے فاضل مولفان لکھتے ہیں،
"اس لڑتے کا قیام ان لوگوں
کو ناگوار رکھنا اور اس کا رد و نفی
اس لڑتے کو قائم کرنے کا محرک
تھا۔ چنانچہ جماعت کے ایک بڑے
شخص کو تو صریح خطرات اور ان
باتوں سے بے خبر کر ڈالا گیا ہے۔
....."

..... اور بھی کچھ
ایسے واقعات ملتے ہیں کہ ان باتوں
کا ایک نہایت خوشگوار اثر مولانا
محمد علی صاحب کی صحت پر کراچی
میں پڑا..... ۱۰ ستمبر
صفحہ ۱۰ کے آخر میں کراچی میں
بین بیٹہ میاں محمد صاحب کی آپس
ملاقاتوں کے بعد آپ نے غلط
کیا جو کہ جماعت میں ایک غلط
پر دستگیر کا طوفان کھڑا کر دیا
گیا ہے۔ عام لوگوں کے دلوں میں
شہادت ڈال ڈال کر انتشار پیدا

کیا جادو ہے اور یہ کہ آپ چاہتے
کتنی بھی صفات کریں تا سلسلہ
جاری رکھا جائے گا۔
دفعہ ۱۰۳ مجاہدین

مولوی صاحب احمدیت کو تحقیق رکھنے کا الزام۔

فاضل مولفان نے اس صورت حال کی عکاسی
کرتے کے بعد اس پر جو صاحب تبصرہ لکھا وہ بھی
عود کے قابل ہے۔ لکھتے ہیں۔۔

"صرف اعتراض کرتے کی خاطر یہ
بات کو بھی ٹیڑھا بنا بیٹے کی ایک
بدترین مثال ہے کہ اس موقع پر
یہ اعتراض اٹھا کر لڑتے ڈیڈ
میں مولانا آپ نے آپ کو تضحیٰ المذہب
لکھا ہے اور احمدیت کو چھپایا ہے"
صفحہ ۳۷

اب اس اعتراض کو فاضل مولفان نے اس طرح
"دور" کرنے کی کوشش کی کہ

"لڑتے ڈیڈ تو ایک دلیل ہے
نہایت اچھا اور اس کی لڑنے کے مطابق
یہ لکھا جاتا ہے کہ مولوی صاحب نے تضحیٰ لفظ
کے ماتحت دفعہ ہوا ہے اور یہ
توسیع جانتے ہی ہیں کہ حضرت
مسیح دعوے کرتے اپنے آپ کو تضحیٰ
لفظ کا پیرو لکھا ہے اور جماعت
احمدیہ کا مسلک تحقیق لفظ کے تابع
ہے۔"

فاضل مولفان نے اس اعتراض کو دور کرنے کی
کوشش کی ہے۔ حالانکہ اس کی ضرورت نہ تھی
کیونکہ احمدیت کو چھپانے کی کوشش وہ اداران
کے رفقہ شروع سے کرتے رہے ہیں۔ چنانچہ حضرت
مسیح دعوے علیہ السلام کے زمانہ میں انہوں نے رسالہ
دیوید میں سے احمدیت کا ذکر کیا ہے کہ جو یہود
تھی۔ اور دیوید میں احمدیت کے ذکر کو وہ دم کا
قراردے چکے ہیں اور لکھتے ہیں جس طرح احمدیت
کے ذکر کو چھپانا ہے اسے بھی ہر کوئی جانتا ہے
تقصیر یہ کہ اس قسم کے اعتراضات

سے مولوی صاحب موصوف کو بہت اذیت اور
"تکلیف پہنچی۔ ان ناخوشگوار حالات کا مولانا
محمد علی صاحب کی صحت پر بہت برا اثر پڑا"
صفحہ ۱۰۳ پھر اس عکاسی میں مولوی صاحب کو
خلافت "اس سرگرمی" کرنے کی دیکھی جھل
چکی تھی۔ ۱۰ ص ۱۳۱ بلکہ چھ سات سرگرمیوں کی
آئے تھے لڑتے (۱۰۳) پھر حال اس قسم کے تھکوتہ
حالات میں مولوی صاحب موصوف کی صحت بہت
متاثر ہوئی اور وہ اس صدمے سے جا بڑھ کر
اسی کتاب کے آخر میں یاد محبوب کے عنوان
کے تحت بخاری نبی احمد صاحب خادقہ کا ایک
مضمون ہے۔ جس میں انہوں نے جناب مولوی صاحب
کی یاد میں اپنے تاثرات بیان کئے ہیں وہ لکھتے

ہیں کہ مولوی صاحب فرماتے تھے "اس میں تاثر
تھے تو نہیں بیان لوگوں نے میرا دل توڑ دیا ہے"
آپ کی وفات کے بعد انہوں نے جنرل کونسل
نے رین ویشن پاس کر کے جماعت کی اس بدسلوکی
پر اظہارِ تاثر کیا۔ چنانچہ رین ویشن نے لفظ
یہ ہیں۔

"حضرت مرحوم رحمۃ اللہ علیہ
آخری ایام میں جو بعض ناخوشگوار
اور مزمن وجود میں آئے اس پر
یہ اجلاس انہوں نے کرتا ہے۔"

س کی مرے قتل کے بعد اس نے جفا سے تفر
ہائے اس ذودیشیاں کا پتہ پال ہونا

جماعت کیلئے وصیت

فاضل مولفان لکھتے ہیں "جب مولانا
عمر علی صاحب پر پہلی دفعہ دل کے درد کا شدید
حملہ ہوا تو آپ نے میاں فقیر احمد صاحب خادقہ
کو اپنے جنازہ کے متعلق کچھ وصیت فرمائی کہ
انہوں سے کہ "کچھ مفہوم تحقیق رکھنا کیلئے۔
دوسرے ماخوذوں سے۔ پتہ چلتا ہے کہ آپ نے
ایک وصیت میں بعض اصحاب کو اپنا جنازہ

پڑھانے..... سے محروم کر دیا
تھا۔ ظاہر ہے کہ ان اصحاب سے مولانا صاحب
موصوف کو بہت سخت تکلیف پہنچی ہوگی۔ مگر
جمہوریت کا اثر مولوی صاحب موصوف کی جماعت
کے دل و جان میں سرایت کر چکا تھا۔ انہوں نے
اس وصیت کو بھی نظر انداز کر دیا۔ اور اپنی
جماعت کے ان سرکردہ اصحاب کے رویے کا بھی
رنگ میں نوٹس نہ لیا گیا۔

خدا تعالیٰ کی ایک تقدیر کا اظہار

اللہ تعالیٰ نے ابتداء میں جماعت مسابین
کے امام حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ
کواس جماعت کے متعلق ایسا ناخوشگوار
یعنی جماعت لاہور میں بھوٹا رکھانے کی راہ
وہ لکھتے لکھتے ہیں "جمہاد کیرا کے
صفحہ ۱۳۳ پر بھی اس اہام کو نقل کیا گیا ہے۔ سوال
پیدا ہوتا ہے کہ اس قدر خندق و تفریق کے
باوجود اب بھی اس اہام کے پورا کرنے میں
کوئی تنگ و شبہ ہے؟ "جمہاد کیرا" کی توجیہ
میں یہ سارے واقعات ایک جگہ جمع کر کے لکھے ہیں
جو اس اہام کی صداقت پر دلیل ہیں۔

مجالس خدام الاحمدیہ کی توجہ کے لئے

سال ۱۹۶۲-۶۳ء کا پروگرام شعبہ جماعت جلا مجالس کو بھجوا دیا گیا ہے۔ یہ پروگرام
اصولی ہے۔ مقامی معاملات کے مطابق اس کی تفصیلات میں تبدیلی کی گئی ہے۔ مگر مجالس کو اصل
مقدمہ ہمیشہ سامنے رکھنا چاہیے کہ مجلس کی تنظیم خدام کی بیلداری میں نمایاں طور پر کوشش کی جائے
اور خدام کے اندر مجلس کے پروگرام میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی دلچسپی پیدا ہو۔ نیز خدام میں
اصلاح نفس اور خدمت خلق کے جذبہ کو اس طور پر اجاگر کیا جائے کہ وہ بھی سمجھیں ان کی نظر دل سے
ادھج نہ ہوتے پائے۔ ہر کام میں باقاعدگی اور ہمدردی اختیار کرنا ہمارے آقا حضرت نجی اکرم
صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت ہے۔ آپ کا ارشاد ہے خیر العمل ما دام علیہ صاحبہ۔ پس
محنت و توجہ ہوش نہیں ہونا چاہیے۔

اس سلسلہ میں ایک بات کی طرف خاص طور پر توجہ دلا جا چاہتا ہے اور مجالس کی کارکردگی
کی رپورٹ بھجوانے میں باقاعدگی اختیار کرنا ہے۔ یہ امر ہر وقت مد نظر ہے کہ ہم سب ایک تہذیب کے
کی طرح آپس میں ایک رشتہ میں پروئے ہوئے ہیں اور وہ رشتہ ہمارا مرکز ہے ہم صرف اس وقت
ایک ترقی کر سکتے ہیں کہ جب تک اپنے مرکز سے منسلک رہیں۔ مرکز سے الگ ہو کر جہاں کہ خدمت کریں اس
کا کوئی نمایاں حیثیت نہیں ہوتی۔

ایسے حالات اور ماحول سے ادارہ اپنی مشکلات سے مرکز کو وقت لگا دیکھنا ضروری ہے۔
اور یہ کام آپ کی ماہوار رپورٹ کے ذریعہ نیشنل طور پر انجام پا سکتا ہے۔ آپ کو چاہیے کہ رپورٹ
بھجوانے میں باقاعدگی اختیار کریں۔

نیز رپورٹ بھجوانے وقت یہ بات خاص طور پر مد نظر ہے کہ جو کام بھی ہوا ہو اس میں
صورت میں درج کیا جائے اور ہر قسم کے کوئی نفع منگنا اعدا و دشمنان کے ساتھ دے جائیں۔
(مختصر خدام الاحمدیہ مرکز)

درخواست دعا

میری والدہ صاحبہ صنعت قلب اور سر کے پیکروں کی وجہ سے بیمار ہے۔ احباب
جماعت سے نہایت درد منداناہ انتہا ہے کہ وہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میری والدہ
مخزمر کو کمال دعا جملہ صحت عطا فرمادے۔ آمین
(ناصرہ پروین محلہ دارالین دہرا)

مالی جہاد اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام

چندہ تحریک جدید کی اہمیت

مکرم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب راہوہ

حضرت مسیح موعودؑ کے عہد مبارک میں مالی جہاد اپنے اندر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے جس کا سورہ صفہ (جس میں اسمعٰلہ کی جنگ کی ہے) میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ تَحِصُنَ دِيْنَ فِيْ مَبِيْلِ اللّٰهِ جَمْعًا وَاَنْفُسَكُمْ كَيْسِحَ مَوْعُوْدُ كَيْسِ زَمَانِ كَيْسِ عَجَابِيْنَ اَيْتِ اَوْلَادِ وَرَجَالُوْنَ كَمَا سَاۗءَ اللّٰهُ تَعَالٰى كِي رَاۗءِ اِهْلِ مَكْنَسٍ اَنْ يَّهْرَبُوْا مِنْ سِيْرَتِهِمْ مَّوْعُوْدُ فَرَمَاتے ہيں۔

یہ مت خیال کر دو۔ کہ تم کوئی حصہ مال کا دیگر یا کسی اور رنگ سے کوئی مذہب بجا لا کر جو تعالیٰ یا اس کے فرستادہ پر احسان کرتے ہو۔ بلکہ یہ اسی کا احسان ہے کہ تمہیں اس خدمت کے لئے بلاتا ہے۔ اور میں بچ بچ کہتا ہوں۔ کہ اگر تم سب کچھ چھوڑ دو۔ اور خدمت اور امداد سے پسو تہی

گرد۔ تو وہ ایک قوم مہدار کو دے گا کہ اسی کی خدمت بجالائے گی۔ تم یقیناً سمجھو۔ کہ یہ کام آسمان سے ہے۔ اور تمہارا خدمت صرف تمہارا جلالی لئے ہے۔ پس ایسا نہ ہو۔ کہ تم دل میں تکبر گردو۔ یا یہ خیال کر دو۔ کہ ہم خدمت مالی یا کسی قسم کی خدمت کرتے ہیں۔ میں بار بار کہتا ہوں۔ کہ خدا تمہارا خدمتوں کا ذرا حق مانع نہیں۔۔۔

سو اسی وقت کی قدر کر دو۔ اور اگر تم اس قدر خدمت بجالاؤ۔ کہ اپنی غیر منقولہ جائیداد میں کو بھی اس لہ میں بچ دو۔ پھر بھی ادب سے دور ہو گا۔ کہ تم خیال کر دو۔ کہ تم نے کوئی خدمت کی ہے۔ کیا تمہیں معلوم نہیں۔ کہ اس وقت رحمت الہی اس دین کی تائید میں بوشش میں ہے۔ اور اس کے فرشتے دلاں پر نازل ہو رہے ہیں۔ ہر ایک عقل اور فہم کی بات جو تمہارے دل پہنچے۔ وہ تمہاری طرف سے نہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ آسمان سے تمہیں سلسلہ افواہ جاری ہو رہا ہے۔ پس میں بار بار کہتا ہوں کہ خدمت میں جان توڑ کر گوشن کر دو۔ مگر دل میں مت خیال لاؤ۔ کہ تم نے کچھ کیا ہے۔ اگر تم ایسا کر دو۔

ہلاک ہو جاؤ گے۔ یہ تمام خیالات ادب سے دور ہیں اور جس قدر بے ادب جلد تر ہلاک ہو جاتا ہے۔ ایسا جلد کو ہلاک نہیں ہوتا۔

ہا خاک ر غلام احمد

مقولہ از اخبار الفضل ۱۰ مئی ۱۹۳۳ء
جس طرح اصلاحی عبادت میں فریق اور توفیق ہیں۔ ایسا فرض سے سیدنا حضرت مسیح موعودؑ کے عہد میں مالی جہاد کے بھی ایسا درجہ تھے۔ جس پر جماعت احمدیہ ابتدا سے کار بند رہی۔ ایک ماہور پندرہ

اور بعد اس بھی الزام کے ساتھ ادا کرتے رہے۔ اور اس کا کم از کم معیار ایک ماہ کی تنخواہ ہر سال علاوہ چندہ وصیت وغیرہ کے ادا کرنا مقرر ہوا تھا۔ گو پانچ روپے بھی سالانہ دے کر نفعی تحریک جدید میں شامل ہو سکتا ہے۔ مگر زیادہ تنخواہ دے کے لئے کوئی معیار قربانی کا نہیں۔

تحریک جدید کا پہلا مظاہرہ سادہ زندگی سے ہو کر خدا رسیدہ مومن کا ثمن ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دو جدید کی تحریک کی اہمیت کو ان الفاظ سے واضح فرمایا ہے۔

تحریک جدید کے مطالبات اس لئے ہیں۔ کہ تم اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی صفات کے منظر میں لاؤ۔۔۔ کوئی امن کی غفلت انسان کو دھوکا نہیں دے سکتا۔ پھر تم کسی طرح حیران کہتے ہو۔ کہ خدا کو دھوکا دے لو گے، خطبہ ۱۵ نومبر ۱۹۲۳ء جلد ۱۲ نمبر ۲۶۹۔

تحریک جدید کا چندہ نفعی ہے اور نفعی کی ادائیگی سے انسان خدا تعالیٰ کا مقرب بنتا ہے اگر انسان نفعیات پر جو روپیہ خرچ کرتا ہے تحریک جدید کے نفع سے پرہیز کریں۔ تو ایک ماہ کی تنخواہ ہر احمدی آسانی سے بچا کر تحریک میں دے سکتا ہے۔ جیسا کہ حضور ایدہ تعالیٰ کا اشارہ ہے۔

”کوئی احمدی کسی سنیہا۔ سرگسٹھ وغیرہ غرضیکہ کسی تماشا میں باطل نہ جائے۔ اور اس سے کلی پرہیز کرے ہر شخص احمدی جو میری بیعت کی نذر و قیمت کو سمجھتا ہے اس کے لئے سنیہا یا کوئی اور تماشا وغیرہ دیکھنا یا کچھ کر دکھانا ناجائز ہے“ منقولہ از خطبہ جمعہ ۲۳ مئی ۱۹۳۳ء الفضل جلد ۲۶ نمبر ۲۶۹

تھا کہ نفعی انسان کی صحت اور زندگیوں کو برباد کرتی ہے۔ اگر ذرا تنخواہ تیار کر کے چھوڑیں اور جو وہ بیس اس لئے عادت پر پروج ہوتا ہے۔ اس کو بچ کر آسانی سے تحریک جدید میں ایک تنخواہ سالانہ چندہ میں ادا کر سکتے ہیں۔ چندہ تحریک جدید نفعی چندہ ہے اور حضرت مسیح موعودؑ کے زمانہ میں بھی مخلصین اس نفعی چندہ کو ادا کرتے رہے ہیں۔ اب حضرت مسیح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک انترام کے ساتھ علیحدہ ادارہ قائم فرمایا کہ ہم پر احسان کیا ہے کہ ہم باقاعدگی سے اس نفعی چندہ کو ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے قرب حاصل کر سکیں۔ صحیح معنوں میں وہی شخص اس چندہ میں حصہ لے سکتا ہے جو اپنے اور اپنے اہل و عیال کو سادہ زندگی کا پابند بنا دے۔ نفعیات تنخواہ نفعی۔ سما۔ اسراف وغیرہ سے پرہیز کر کے بعد اس تحریک میں شامل ہو سکتا ہے۔

دکخواستہء حجا

- ۱۔ میرے حاملہ زاد بھائی اور بہنوئی شیخ نصیر احمد صاحب وہرہ آج کل چند مشکلات میں مبتلا ہیں۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان کی مشکلات دفع فرمائے۔ (محمد بیگ وہرہ کورینٹ ملا کر وہاں)
- ۲۔ میرے گھر میں اس سے قبل کئی بچے پیدا ہو کر فوت ہو جاتے رہے۔ احباب کو امداد بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے زندہ دہنے والی تریزہ ادا دے فرمائے۔
- شیخ میزبان احمدی مگر تھکا تسلیم جہاں کھڑا ہے

بچوں میں اپنے جیب خرچ سے مالی خدمت بجالانے کا نیکو نگرانی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ میں مافی قربانی کا جذبہ اس قدر نمایاں حیثیت رکھتا ہے کہ ہمارے بچے بھی اس سلسلہ میں نیک نیتہ قائم کر رہے ہیں۔ جہاں دختر و دم کے مالی جہاد میں بڑی کوشش سے بچے شامل ہیں۔ وہاں غیر ساہوکارانہ بیرون کے صدقہ جہاد میں بھی وہ حصہ لینے سے پیچھے نہیں رہتے۔ ان کے اس دیکھان میں خوشگن پھیلا رہے کہ ان میں سے اکثر بچے جیب خرچ سے یہ چندہ ادا کرتے ہیں۔ بچا بچہ الفضل میں ایسی متعدد مثالیں شائع ہو چکی ہیں تازہ قسط عرض ذیل ہے تاکہ تارین گرام ان بچوں کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی عمر میں برکت ڈالے۔ اور ہم سب کے لئے دینی اور دنیوی نفع کے لئے فرمائیں۔

- ۱۔ عزیزہ عائشہ امنا ابائی بنت محترم ماجزادہ مبارک صاحبہ بلالہ تحریک جدید۔۔۔ ۱۰۔
- ۲۔ عزیزہ نسیم احمد دین۔۔۔ ۵۔
- ۳۔ عزیزہ شیبہ احمدہ نواسہ حضرت سیدہ ام سنین صاحبہ سہا اللہ تعالیٰ۔۔۔ ۱۰۔
- ۴۔ عزیزہ امنا اللطیف بنت محترم خلیفہ صلاح الدین صاحب مرحوم۔۔۔ ۵۔
- ۵۔ عزیزہ خلیفہ دراج الدین ابن۔۔۔ ۵۔
- ۶۔ عزیزہ شکفتہ پورین بنت کرم شیخ محمد یوسف صاحب سو داگرہم لائل پور شہر (دکھن المال اول تحریک جدید)

تلاش کم شدہ { مریض ۶ مئی شام جلسہ کے بعد مسجد مبارک اندرون شمالی جانب کے محسوس نمبر ۲ میں سے کوئی صاحب غلطی سے میری سیاہ رنگ کی چپٹی تبدیل کرنے لگے تھے۔ اور اپنی برائون رنگ کی اور ذرا چھوٹے سائز کی سپی ڈان چھوڑ گئے۔ جن صاحب سے یہ غلطی سرزد ہوئی ہے۔ وہ مہربانی فرما کر مجھے مل کر خرید لے کر لیں۔ اور عند اللزوم مہمور ہوں۔
پروفیسر شاد الحق ایم اے دارالاحمد غربی روہ۔

ضرورت مکان یا پلاٹ
ایک دوست کو ایک کنال یا زائد کا پلاٹ یا ناقص مکان دارالاحمد دارالصدر فیکٹری ایریا یا دارالبرکت میں واجبی قیمت پر خریدنا درکار ہے ضرورت مند فرخندہ کننگان ضروری کو آگے اور کم از کم قابل قبول قیمت سے بشیر جنرل سٹور گولبار زار روڈ پر اطلاع دیں۔

۹۸ ہر انسان کیلئے
ایک ضروری پیغام
کاٹا اٹھ پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آبادکن

پاکستان ڈیسٹریکٹ
عوام کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جا رہا ہے کہ آپ/آپ کا ڈان/تیر گام/۲ مئی ۱۹۶۳ء تک شام ۶ بجے تک کے لئے نمبر ہے۔
(محمد الدین احمد چیف ایڈیٹر سوشلسٹ)

ضروری اعلان
۱۱ ماہ اپریل ۱۹۶۳ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوا دیئے گئے ہیں۔ ان بیلوں کی رقم۔ مئی ۱۹۶۳ء تک دفتر بند میں بھیج جانی چاہئیں۔
(مدیر افضل)

مشترکہ ٹائم ٹیبل
طارق لہور پور پبلیٹیڈ و فاریق بس سروس ٹائم ٹیبل
ادہ بوہ

آپ سروس		ڈاؤن سروس	
نمبر شمار	برائے	نمبر شمار	برائے
۱	لاہور	۱	جوہر آباد
۲	گوجرانوالہ	۲	جوہر آباد
۳	لاہور	۳	جوہر آباد
۴	لاہور	۴	سرگودھا میٹروپولیٹن
۵	لاہور	۵	سرگودھا
۶	لاہور	۶	جوہر آباد
۷	لاہور	۷	سرگودھا - دیباخان
۸	لاہور	۸	جوہر آباد
۹	گوجرانوالہ	۹	جوہر آباد
۱۰	لاہور	۱۰	جوہر آباد
۱۱	لاہور	۱۱	جوہر آباد
۱۲	لاہور	۱۲	سرگودھا - بھیرہ
۱۳	لاہور	۱۳	جوہر آباد
۱۴	لاہور	۱۴	جوہر آباد
۱۵	لاہور	۱۵	جوہر آباد
۱۶	گوجرانوالہ	۱۶	سرگودھا - بھیرہ
۱۷	لاہور	۱۷	سرگودھا
۱۸	لاہور	۱۸	سرگودھا
۱۹	لاہور	۱۹	جوہر آباد
۲۰	لاہور	۲۰	جوہر آباد
۲۱	لاہور	۲۱	جوہر آباد
۲۲	لاہور	۲۲	جوہر آباد

مینجر طارق لہور پبلیٹیڈ و فاریق بس سروس ٹائم ٹیبل لاجھوس
ادائیگی ذمہ داران کو بڑھانے اور تازگیوں سے کھتی ہے!

پاکستان ڈیسٹریکٹ لاہور ڈسٹریکٹ
ٹنڈر نوٹس
مندرجہ ذیل کاموں کے لئے پی ڈی پی۔ آر کی تقریباً شہ فیڈل آفٹ ریس پبلیٹیڈ سٹیج ٹنڈر نوٹس
۱۲ مئی ۱۹۶۳ء کے لئے ہر کام کے لئے مطلوب ہیں
کاٹا
۱) کوک شہ کاٹا لہور میں پوکس پمپ ۱۰۰ ہا
۲) آئی او ڈیو/۲ مئی پورہ کے لیکشن میں
اینٹیم پینٹیشن مئی پورہ میں سڑکوں کی مرمت
۳) لاہور اور ضلع پورہ میں کوک شہ اور پورہ میں
کاٹا میں سڑکوں کی مرمت اور پینٹیشن
کی پوائنٹنگ
۴) ناچانہ داخلہ کو روکنے کے لئے ڈاؤن ڈاکو آرٹھنڈ
مئی پورہ میں احاطہ کی دیوانہ کی تعمیر
جن ٹھیکیداروں کے نام مندرجہ ذیل فہرست میں درج نہیں ہیں۔ انہیں ٹنڈر کے لئے تدارق کاغذات
اور ضمانت پیش کرنا ہوتی

ڈویژنل سیرٹیفیکیشن
پتی - ڈی پی سی - لاہور

پاکستان ڈیسٹریکٹ لاہور ڈسٹریکٹ
نوٹس
اعلان کیا جاتا ہے کہ نمبر ٹیکہ Number Takers کی تین خالی اماں پوکے کے لئے
دیکھیں ۹۰-۲۰-۸۰۰ مئی پورہ کی نوٹس حسب قواعد ڈی ایڈمنسٹریٹو اور پاکستان ڈیسٹریکٹ سروس
میں تین آدمی فہرست انتظار میں رکھنے کے لئے درخواستیں وصول کرنے کی آخری تاریخ اجراءات میں شام ۶ بجے
سابقہ تاریخ یعنی ۲۱ مارچ ۱۹۶۳ء کی بجائے ۱۰ جون ۱۹۶۳ء تک بڑھادی گئی ہے۔
ڈویژنل سیرٹیفیکیشن ڈسٹریکٹ سروس مئی پورہ

عمارتی لکھری
راولپنڈی سوات اور جمل جانے کی ضرورت نہیں ہے ہمارے ہاں پرنٹنگ کیلئے ڈاؤن پرنٹنگ
قسم کا کافی شاک موجود ہے۔ نرخ داہمی ہوں گے۔ خواہشمند اجناس ہمارے ہاں تشریف لائے
مشکور فرمائیں
لاہور پورہ سٹور متصل پرنٹنگ کیٹی راجا روڈ لاہور
(۲) فائن نمبر ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور

حکومتِ عربی پاکستان کا اقدام غیر اشدندانہ اور غیر منصفانہ ہے

اہلِ بلوچہ کے احتجاجی جلسہ کی متفقہ قرارداد

دہلہ۔ مورخہ ۱۶ مئی ۱۹۲۲ء کو بعد نماز مغرب لاکل انجمن احمدیہ بلوچہ کے زیرِ اہتمام اہلِ بلوچہ کا ایک عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا جس میں باقی مسلمان احمدیہ حضرات نے شرکت کی اور صلوات و السلام کی کتاب "مرآۃ العین عیسائی کے چار سوال کا جواب" کی ضابطی سے متعلق حکومتِ مغربی پاکستان کے اہلِ مسلم کے خلاف ایک متفقہ قراردادیں پڑھ کر اور احتجاج کیا گیا تھا اس احتجاجی قرارداد کا مکمل متن درج ذیل ہے۔

"حضرت سید محمد علیہ السلام کی کتاب "مرآۃ العین عیسائی کے چار سوال کا جواب" کے غلطی کے جاننے کے بارے میں حکومتِ مغربی پاکستان نے جو حکم دیا ہے ہم ممبرانِ جماعت احمدیہ مقامی بلوچہ اس کے خلاف پُر زور احتجاج کرتے ہیں۔ اس کتاب کی غلطی کے بارے میں جو وہ بیان کی گئی ہے وہ حقائق پر مبنی نہیں۔ یہ کتاب سب سے پہلے شش ماہہ میں شائع ہوئی تھی اور گزشتہ پچیس سال سے اس کے کم از کم سات ایڈیشن اردو اور انگریزی میں شائع ہو چکے ہیں اور ہزاروں کی تعداد میں مختلف ممالک میں پھیل چکی ہے۔ اور مرزائے میں عیسائی مفاد کے مناظرین اور علماء کے زیرِ نظر لکھی رہی ہے۔ اسی طرح مختلف مواقع پر حکام کے سامنے بھی پیش ہوئی رہی ہے لیکن کبھی کسی موقع پر نہ عیسائی علماء کی طرف سے اور نہ عیسائی حکام کی طرف سے۔ پچاس سالہ دورِ حکومت میں اسے فرقہ وارانہ کشیدگی یا منافرت کا باعث قرار دیا گیا۔ یہیں حکومت کا یہ اقدام صحیح معلومات اور حقیقی وجوہات پر مبنی نہیں اور بے فائدہ ہے۔ ہمارے نزدیک حکومت کا یہ اقدام غیر اشدندانہ بھی ہے کیونکہ عیسائیت کا وہ زبردست سیلاب جو انیسویں صدی کے آخر میں ہندوستان پر ابھرا اور ہندوؤں کو تہمت لگانا شروع ہوا اور اٹھارہ گھرانے بھی اس کی زد سے محفوظ نظر نہیں آتے تھے اور لاکھوں مسلمان زادے عیسائیت کی آغوش میں چلے گئے تھے۔ صرف اور صرف حضرت سید محمد علیہ السلام کی دھانیت اور علمِ کلام کی برکت سے بچ گیا۔ آپ نے نہ صرف اسلام کی طرف سے کامل دفاع کیا بلکہ عیسائیت پر ایسے زور دار حملے کے لئے کج عیسائی مفاد کو دھمکیاں پھرتے ہیں۔ آج اگر ہمیں اس سیلاب کا رخ بدلا ہوتا نظر آتا ہے تو وہ صرف حضرت سید محمد علیہ السلام کے علمِ کلام کی برکت اور آپ کے لئے کج عیسائی بدولت ہے۔ یہی ہماری حکومتِ اسلام کے اس زبردست پہلو ان کی خدمت کا یہ صلہ دے رہی ہے کہ آپ کی کتابوں کو غلط کرے۔ دوسرے لفظوں میں یہ بات ایک دفعہ پھر عیسائیت کے سیلاب کے لئے اپنے گھروں کے دروازے کھول دینے کے مترادف ہوگی۔ لیکن اس حالات میں حکومت کا یہ اقدام نہایت غیر اشدندانہ اقدام ہے۔ ہمارے نزدیک حکومت کا یہ فیصلہ نہایت غیر منصفانہ بھی ہے کیونکہ اس قسم کی پابندی قانون کی کسی عدالت میں یا عقلمند دنیا کی عدالت کی عدالت میں ایک منٹ کے لئے بھی ٹھہر نہیں سکتی۔

ہمارے نزدیک حکومت کا یہ اقدام مذہبی معاملات میں دخل اندازی کے مترادف ہے اور ہمارے جذبات کو سخت مجروح کرنے والا ہے۔ ہمارے لئے قرآن مجید اور احادیثِ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہر سب سے زیادہ قیمتی چیزیں ہمارے امام کے ارشادات میں اور یہ چیزیں ہمارے لئے انتہائی دکھ اور رنج کا باعث ہے کہ ہمیں اپنے امام کے ارشاداتِ عالیہ کو اپنے پاس رکھنے، انہیں پڑھنے اور دوسروں کو پڑھانے سے قائل نہ روک دیا جائے۔

تیسرے ہم ہرگز یہ بارہ کرنے کے لئے تیار نہیں کہ جو شخص دنیا میں امن اور سلامتی اور ارضی اور دینی اور صلح کا پیغام لے کر آتا تھا اس کی کوئی تحریم نہ منفرت یا دشمنی کا باعث ہو۔ لہذا ہم ممبرانِ جماعت احمدیہ مقامی بلوچہ بالاتفاق حکومت کے اس فعل کو کراہت سے منصفانہ اور بے ضرورت اور غیر اشدندانہ قرار دیتے ہوئے زبردست احتجاج کرتے ہیں اور حکومت سے اپیل کرتے ہیں کہ فوراً طور پر اس حکم کو واپس لے لیا جائے۔"

ہم ممبرانِ جماعت احمدیہ مقامی بلوچہ

درخواستِ رعایا

حاکمِ مشرقی پاکستان کو تمنا میری موجودہ صحت و دل کی اندوں کی مرطوب گرم آب و ہوائے براثری۔ بلکہ پریس میں افسانہ پڑھنا اور بخار۔ کھانسی وغیرہ بھی ہو گئے وہ سبھی بیمار رہنے کے بعد ڈاکٹری مشورہ اور جناب امیر صاحب مشرقی پاکستان کی رائے اور نظارت کی تار پر واپس آگیا ہوں اب قدرے افاقہ ہے لیکن ابھی صحتِ بخت کمزور ہے بلکہ پریس کی تکلیف بھی اچھی رہی نہیں ہوئی۔ احبابِ جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت عطا فرمائے اور دینی کی پیش از پیش خدمت کا توفیق دے۔

(الواعظ بلوچہ)

ہمس اور ضروری خبریں

• نئی دہلی۔ سرسختی بھارتی وزیر اعظم پنڈت نے کہا ہے کہ میں وادی کشمیر کی تقسیم یا اس پر بھارت اور پاکستان کے مشترکہ کنٹرول کی ہر تجویز کا سخت خلاف ہوں۔ ایسی کوئی تجویز قابلِ عمل یا پسندیدہ نہیں ہے، آپ نے پاکستان کے ساتھ جنگ دکھانے کا اعادہ کیا اور کہا کہ بھارت پاکستان کے ساتھ پُر امن اور دوستی تعلقات کا پورے طور سے خواہاں ہے۔ چنانچہ انہی ایسی پالیسی کے تحت ہم پاکستان کو جو جگہ دکھانے کے معاہدہ کی پیشکش کر رہے ہیں۔

• جھنگ۔ سرسختی۔ جناب اور جہلم میں اچانک طغیانی آسمان سے کچھ دیہات زبرد آب ہو گئے ہیں جناب میں اٹھ افراد غرق ہو جانے کی اطلاع ملی ہے۔ جھنگ، خوشاب اور ڈیڑھی مقامات پر زبرد آب ہیں۔ سیلاب بھی دیہات میں ہزاروں من غلہ بہا سے کیا فصل جھنگ کے مختلف علاقوں میں رٹیک لٹھلکی کر دیا گیا ہے۔

• میان و مہرا۔ ایک خبر کے مطابق چار افراد غرق اس کی بیوی بیکہ، بیچا کیترا اور بیوی کا ایک بچہ اچھا پیدل جناب عموں کے ہوتے تھے کہ وہاں میں اچھا طغیانی آٹھ اور دو چاروں تندرست لہروں کی تندرست ہو گئے۔ اب تک صرف ایک لاش برآمد ہو سکی ہے ایک اور جگہ کے مطابق جناب میں چار جاں بحق غرق ہو گئے۔ وہ دیا میں کشتہ لانی کا مکتبہ تھا جسے تھے کہ کشتہ عین کنارے کے قریب غرق ہو گئے تین لاشیں نکالی جا چکی ہیں اور چوتھی کی تلاش جاری ہے جنرلی ہے کہ بالائی علاقوں میں موسلا دھار بارش کے باعث دیا سے جنم میں بھی سیلاب آیا ہے۔ یہیں تحصیل جھنگ کے کئی دیہات زبرد آب ہو گئے ہیں جسے دیا دہتا زدیہات میں قادر پور اور پختہ نخت قابل ہیں۔ سیلاب کئی دیہات میں ہزاروں من غلہ بہا سے گیا ہے۔ جھنگ، خوشاب اور ڈیڑھی کئی مقامات پر زبرد آب ہے۔

• چادری ملک کی دفاعی ضروریات کے بارے میں پانچیت کرنے کے غنقریب امریکہ جاد ہے ہیں آپ نے کہا کہ امریکہ وزیر خارجہ مسٹر ڈیولین کے دورے نئی دہلی کے دوران میں ہم نے ان کے ساتھ بھارت کی دفاعی ضروریات پر عمومی تبادلہ خیالات کیا تھا۔

• کراچی۔ مسی۔ مجوزہ فوجی جمہوری محاذ کے اٹھ رہنماؤں کو بھارت کے الزام میں گرفتار کر لیا گیا ہے۔ انہیں کراچی اور خانہ گڑھ ضلع مظفر گڑھ سے گرفتار کیا گیا ہے۔ دیگر قیدیوں کی تقریرات پاکستان کی دفعہ ۱۲۱ الف کے تحت عمل میں لائی گئی ہیں۔ یہ ریڈیو کنسل مسلم لیگ کا عدم نیشنل عوامی پارٹی کا عدم عوامی لیگ اور جماعت اسلامی سے تعلق رکھتے ہیں۔

• کراچی میں نین افراد گرفتار کئے گئے ہیں۔ یہ کنسل مسلم لیگ کی کراچی شاخ کے صدر اور جنرلی پانڈی کوڈٹ کے سابق چیئرمین سید سید احمد علی اور کالعدم نیشنل عوامی پارٹی کے دو سابق جنرل سید کرم علی شیخ عبدالجبار صدیقی اور سر محمد عثمانی ہیں۔ لاہور میں چار ریڈیو گرفتار کئے گئے ہیں۔ یہ کالعدم نیشنل عوامی پارٹی کے سید اور سپریم کوڈٹ کے سید زبیر ابوبکر میاں محمد علی نقوی جماعت اسلامی کے جنرل سید میاں طفیل محمد جماعت اسلامی کے مولانا عبدلر نیازی اور کالعدم عوامی لیگ کے خواجہ محمد رفیق ہیں خان گڑھ ضلع مظفر گڑھ سے سرسختی آسمان کے زبردست نذرانہ خان گرفتار کئے گئے ہیں۔ ان سید دن کو مجوزہ فوجی جمہوری محاذ کے اجلاس منعقد کراچی کے متعلق سرکاری تحقیقات کے نتیجے میں گرفتار کیا گیا ہے۔

• ڈھاکہ۔ سرسختی صدر ایوب نے کل یہاں کہا کہ مشرقی پاکستان کی ترقی کی راہ میں حال ہونے والی نوکادوں کو دور کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ صدر ایوب کیشم تھج کاڈوں کے ہوائی اڈے پر بخار زبیل سے بات چیت کر رہے تھے۔

• صدر ایوب نے نئی کوئٹہ کی چار روزہ دورہ پر کھٹہ وردانہ ہوں گے۔ وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو بھی آپ کے ہمراہ جائیں گے۔

• نئی دہلی۔ سرسختی وزیر اعظم پنڈت نے ہونے کہا ہے کہ بھارت کے وزیر خارجہ اور جہلم مسٹر کرم

بلوچہ میں عید الاضحیٰ کی بابرکت تقریب

بقیتہ صفحہ اولیٰ
قرآن کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کا قرب حاصل کیے گئے۔ اس ضمن میں آپ نے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ سے علی الخصوص حضرت صاحبزادہ سید عبدالملک صاحب شہیدین رضی اللہ عنہم کی عظیم الشان قربانی پر روشنی ڈال کر دیکھا گیا کہ حضرت صاحبزادہ صاحب نے اپنے عمل سے قربانی کی اصل روح اور اس کی حقیقت کو پورا کر دکھایا۔

خصلت کے اعتبار سے دنیا میں اسلام کی ترقی اور حضرت خلیفہ المسیح الثانی (ع) کے ساتھ مسلمانوں کی ملازمتی عمر کے لئے ہر مسلمان اجتماعی دعا کرنی +

حسبہم و ذیہم ایل ۲۵